

曲阜文化建设示范区深化文化“两创”实践,打造新标杆 书记上党课,激发党员干部干事热情

本报济宁7月6日讯(通讯员 杨文晗) 曲阜文化建设示范区开展庆祝中国共产党成立102周年系列活动。6月30日,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任,机关党支部书记朱湘华为全体党员上党课。

朱湘华以《担当新时代新的文化使命 推动建设中华民族现代文明》为题,以推进文化自信自强,“两个结合”是根本遵循和行动指南;传承弘扬中华文化,文化“两创”是指导方针和科

学方法;助推中国式现代化,优秀传统文化是文化沃土和思想根基;建设曲阜文化建设示范区,在文化“两创”实践中走在前、当标杆为主线,结合学习习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神心得体会,为全体党员干部上了一堂意义深远、凝心聚力、催人奋进的主题党课,勉励大家继续踔厉奋发、勇毅前行,以党的二十大精神为指引,紧紧围绕国家、省、市“十四五”规划实施,不断深化文化“两创”实践,奋力打造优秀传

统文化“两创”新标杆,为建设中华民族现代文明贡献力量。

随后,朱湘华带领全体党员重温入党誓词。

通过此次党课,进一步凝聚了合力,鼓舞了士气,也更加树牢了示范区全体党员干部干事创业的信心和决心。大家纷纷表示要以此次党课为契机,继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,立足本职,踔厉奋发,为示范区高质量发展作出新的更大贡献。



朱湘华带领全体党员重温入党誓词。

六方联动,探索育才新路子

曲阜国家级文化产业示范区产教联合体入选山东首批市域产教联合体

本报济宁7月6日讯 日前,省教育厅发布《关于山东省第一批市域产教联合体遴选结果的公示》,经各市、各有关部门推荐申报、专家审核,拟确定26个联合体为山东省第一批市域产教联合体。曲阜国家级文化产业示范园产教联合体榜上

有名。

曲阜国家级文化产业示范园产教联合体是以曲阜文化建设示范区推进办公室、曲阜国家级文化产业示范园发展中心为主导,以孔子研究院为理论咨询指导,以济宁市非物质文化遗产发展协会等行业协会为

纽带,以济宁孔子文化旅游集团有限公司为代表,以济宁职业技术学院为依托的“政行企校事研”六方联动市域产教联合体。

曲阜国家级文化产业示范园产教联合体秉持创新人才发端、技术策源、共融共长的联合

体建设理念,通过积极探索形成制度规范、机制科学、运行通畅的文化产业产教联合体体制机制,创建联合体体制下的专业规划、培养模式、教材课程、实践平台、专兼队伍等共建共享体系,构建服务学生全面发展、支撑高技能人才育训、横向

融通纵向贯通的“文化产业+”职业教育人才培养体系,致力于打造联合体内集科研开发、技术创新、成果转化于一体的文化产业共性技术服务平台,建成富含文化产业特色的技能培训、继续教育和国际合作基地。

创新传统文化当代表达,“尼山讲堂”走进尼山圣境首讲

杨朝明讲述“中国人的温良品性”

本报济宁7月6日讯(通讯员 马淑雯 刘艺 记者 汪洸) 由尼山世界儒学中心、中国孔子基金会策划推出的精品公益项目“尼山讲堂”于7月3日走进尼山圣境开启首讲。本次活动由孔子研究院和尼山圣境承办。山东大学儒学高等研究院特聘教授、尼山世界儒学中心原副主任、孔子研究院原院长杨朝明以《〈论语〉与中国人的温良品性》为题带来首讲。

尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)党委委员、副主任、孔子研究院党委书记朱瑞显表示,“尼山讲堂”自2022年开播以来,力求打造大众化、生活化、国际化的传播普及文化阵地,目前已播出67期,在线观看达8000万人次,初步形成了传承弘扬中华优秀传统文化的知名品牌,“尼山传播”的亮丽名片。尼山作为儒家思想的发源地,是中华民族重要的文明之源、思想之源、教化之源和精神之源。“尼山讲堂”在尼山圣境开讲是落实文化“两创”的又一创新之举,通过解读中华优秀传统文化的核心理念、思想精髓、传统美德、传统家风家教等,让游客在研学旅游、休闲度假过程中,感悟博大精深的中华文化,通过全媒体、全平台、多语种传播矩阵,不断探索创

新传统文化的当代表达,打造出更多文化精品,让中华优秀传统文化深入人心。

曲阜尼山文化旅游投资发展有限公司总经理王君毅表示,尼山圣境将以此次活动为契机,致力于打造“中华优秀传统文化的体验基地”和具有世界影响力的“人类文明对话与交流中心”,为提高中华优秀传统文化对外传播能力和国际话语权作出积极努力,为建设中华民族现代文明贡献尼山力量。

开讲仪式结束后,杨朝明教授作为首讲嘉宾,从《论语》的结构与价值、温良品格即君子修养、《论语》是君子之学、致力成就君子人格四个方面进行解读,为现场听众带来一场精彩讲座。通过预约报名前来的听众,静心端坐,认真聆听,感受中华优秀传统文化的魅力与智慧。

尼山世界儒学中心(中国孔子基金会秘书处)按照省委工作要求,积极策划推出“尼山讲堂”走进尼山圣境活动,充分发挥平台优势,搞好文旅深度融合,精耕细作“尼山研学”品牌,加大儒学全方位传播力度,赋能优秀传统文化高质量发展,不断谱写山东文化创新发展新篇章。



杨朝明为尼山圣境的游客们首讲。

市直机关表彰,示范区获四项荣誉

本报济宁7月6日讯(通讯员 杨文晗) 济宁市委、市直机关工委分别表彰全市各条战线、各个领域、各个岗位涌现出的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。

在此次表彰中,曲阜文化建设示范区集体、个人齐上榜,其中,曲阜文化建设

示范区机关党支部被评为“市直机关先进基层党组织”;杨太志被评为“济宁市优秀共产党员”,李广杰被评为“市直机关优秀共产党员”,杨文晗被评为“市直机关优秀党务工作者”。

下一步,曲阜文化建设示范区将继续向先进学习、向榜样看齐,一以贯之地加强党的

政治建设,更好地发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,在新征程中凝聚磅礴力量,扛牢责任担当,强化工作举措,加速推进尼山文化片区重点项目建设,奋力打造优秀传统文化“两创”示范样板,为济宁建设全国一流文化名市、打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区作出新的更大贡献。